

nove korpusne teoretsko-metodološke pristope k njenemu proučevanju. Če tudi so besedila mestoma vsebinsko redundantna (tako so recimo daljši uvodi v pojmovnost frazeološke vede ob izjemni vitalnosti frazeološkega raziskovanja nepotrebni), jih lahko označimo za pomemben prispevek k funkcionalno-pragmatični obravnavi frazeologije, ki nakazuje možnosti za nadaljnje raziskave v različnih jezikih, tudi v slovenščini.

Vida Jesenšek,

*Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru,
vida.jesensek@um.si*

Druga Poletna šola slovenskega jezika kot drugega in tujega jezika Slovenščina na prvi pogled



SLOVENŠČINA
na prvi pogled

Oddelek za slovanske jezike in književnosti Filozofske fakultete Univerze v Mariboru je letos že drugič organiziral Poletno šolo slovenskega jezika kot drugega in tujega jezika *Slovenščina na prvi pogled*, ki je potekala od 28. avgusta do 8. septembra 2023 na Filozofski fakulteti Univerze v Mariboru, in sicer v sodelovanju z Mednarodno pisarno Univerze v Mariboru ter s Centrom Republike Slovenije za mobilnost in evropske programe izobraževanja in usposabljanja (CMEPIUS). Namenjena je bila študentkam in študentom, ki se slovenščino kot obvezni ali izbirni

predmet učijo na partnerskih univerzah, članicah mreže CEEPUS Slavic Philology and Its Cultural Contexts.

Poletne šole se je udeležilo triintrideset študentk in študentov ter tri predavateljice s partnerskih univerz v Beogradu, Bratislavi, Bukarešti, Novem Sadu, Pragi, Skopju, Sofiji, Zadru in Zagrebu. Slavnostna otvoritev je potekala v ponedeljek, 28. avgusta 2023, ko so udeležence in udeležence pozdravile Mihaela Koletnik, prorektorica za študijsko dejavnost Univerze v Mariboru, Irena Stramljič Breznik, prodekanica za kakovost in kadre Filozofske fakultete UM, Branislava Vičar, predstojnica Oddelka za slovanske jezike in književnosti FF UM, ter Gjoko Nikolovski, vodja poletne šole. Program poletne šole je zajemal lektorske vaje in konverzacije v slovenščini ter sklop slovenističnih predavanj, ki so jih pripravile predavateljice in predavatelji s Filozofske fakultete Univerze v Mariboru, Filozofske fakultete Univerze v Zagrebu ter Filozofske fakultete Univerze v Bratislavi.

V prvem tednu so udeležence in udeleženci poslušali predavanja s področja slovenskega jezika in književnosti. JOŽICA ČEH STEGER je sklop slovenističnih predavanj odprla s predavanjem o literarnih konstruktih krhke ženske v slovenski književnosti, MELITA ZEMLJAK JONTES pa je predstavila osnove slovenske fonetike. V nadaljevanju sta predavali IRENA STRAMLJIČ BREZNIK, ki je izpostavila obrazilno variantnost izbranih feminativov v slovenščini in južnoslovanskih jezikih, ter IVANA LATKOVIĆ, ki je osvetlila južnoslovansko medliterarno recepcijo slovenske književnosti. Sledilo je predavanje ALENKE VALH LOPERT in TATJANE

VUČAJNK o ekskurziji kot uspešni metodi učenja slovenščine kot drugega in tujega jezika ter izpopolnjevanje fonološke zmožnosti v fonolaboratoriju, ki ga je izvedla MELITA ZEMLJAK JONTES. Četrty dan sta nastopili INES VORŠIČ s predavanjem o kruhu kot izhodiščni besedi za usvajanje slovenščine kot drugega in tujega jezika na leksikalni ravni ter DRAGICA HARAMIJA, ki se je na izhodiščno tematiko odlično navezala s predavanjem o t. i. slovenskih pripovedkah.

Sklop predavanj v prvem tednu je zaokrožila MIHAELA KOLETNIK, ki je spregovorila o zoonimih v izbranih slovanskih primerjalnih frazemih, sledila je delavnica za izpopolnjevanje fonološke zmožnosti, ki jo je izvedla MELITA ZEMLJAK JONTES. Večerni del prvega tedna so zapolnjevale raznolike aktivnosti, kot so vodeni ogled po Mariboru, obisk Muzeja najstarejše trte in pohod na mariborsko Piramido, med vikendom pa je potekala celodnevna ekskurzija v Ljubljano ter izlet na Pohorje.

Sklop slovenističnih predavanj drugega tedna je odprla SILVIJA BOROVIK s predavanjem o medkulturnih identitetah v sodobnem slovenskem romanu, nadaljevala je MIRA KRAJNC IVIČ s tematiko humorja v slovenščini. Sledilo je predavanje o podobi ženske v slovaški in slovenski frazeologiji, ki ga je izvedla gostujoča predavateljica SVETLANA KMECOVÁ iz Bratislave, in predavanje SIMONE PULKO o značilnostih slovenskega jezika mladih. Naslednji dan je BLANKA BOŠNJAK

spregovorila o publicistiki Mojce Kumerdej, gostujoča predavateljica ANITA PETI STANTIĆ iz Zagreba pa o izpopolnjevanju intelektualnega vokabularja. Zadnji sklop predavanj je odprl GJOKO NIKOLOVSKI, ki je osvetlil bogastvo in revščino v slovenski, hrvaški, srbski in makedonski frazeologiji, sledilo je predavanje NATALIJE ULČNIK o slovenščini in jezikovnem modelu ChatGPT. Večerne aktivnosti drugega tedna so vključevale filmski večer v kinematografu Maribox, kjer so si udeležence in udeleženci ogledali enega najbolj gledanih slovenskih filmov *Petelinji zajtrk*, ter športne aktivnosti v Univerzitetnem športnem centru Leona Štuklja. Zadnji dan poletne šole je zajemal pisne in ustne izpite, evalvacijo poletne šole, podelitev certifikatov ter slavnostni zaključek.

Poletna šola *Slovenščina na prvi pogled* je že drugo leto zapored vsem zainteresiranim omogočila poglobitev in obogatitev slovenističnega znanja ter pristen stik s slovenskim jezikom, literaturo in kulturo. Tudi v prihodnje želimo z njeno organizacijo in izvedbo spodbujati zanimanje za študij in raziskovanje slovenskega jezika, literature ter kulture, zlasti na visokošolskih ustanovah v srednji, vzhodni in jugovzhodni Evropi, s katerimi smo povezani v okviru mreže CEEPUS.

Gjoko Nikolovski, Natalija Ulčnik,

*Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru,
gjoko.nikolovski@um.si,
natalija.ulcnik@um.si*